
06/08/2024

Σερρών Θεολόγος: «Ο Σωτήρας Χριστός είναι ο 
αθάνατος και μόνος Ποιμένας του λαού Του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα τελείται, 
λειτουργικώς, η μεγάλη Δεσποτική εορτή της θ. 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, στην αγιωτάτη 
Εκκλησία του Χριστού.

«Η Εκκλησία είναι το διδασκαλείον της αρετής, το εργαστήριο της θεώσεως, η 
κοινωνία Θεού και ανθρώπων, το πνευματικόν ιατρείον, όπου λαμβάνουμε πείρα 
ότι η αμαρτία, ως αντίθεη επιλογή και αποστασία από τον Θεόν, ως μία 
κατάσταση αφύσικη για τον άνθρωπο, τον παραμορφώνει, τον ασχημίζει, τον 
αρρωσταίνει. Ο ίδιος ο Δεσπότης Χριστός, ο μέγας ιατρός της ανθρωπίνης 
ασθενείας γίνεται ο ίδιος και το παντοδύναμο φάρμακο, που μας σώζει από το 
φαρμάκι της αμαρτίας. Εκείνος είναι ο μόνος αξιόπιστος εγγυητής της σωτηρίας 
μας», είπε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος.
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Την Δευτέρα 5 Αυγούστου 2024, παραμονή της μεγάλης Δεσποτικής εορτής, στις 
7:30 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας, πανηγυρικός Εσπερινός, στο εορτάζον ιερό 
Παρεκκλήσιο της θ. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σερρών, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου.



Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε θεολογικώς 
για το μεγάλο θαύμα της θ. Μεταμορφώσεως του Κυρίου και πώς αυτό 
αξιοποιείται στη ζωή μας, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Και πάλιν η αγία Μητέρα μας, Ορθόδοξος Εκκλησία, μας εσύναξε για να 
συμμετάσχουμε στη μεγάλη Δεσποτική εορτή του καλοκαιριού, την θ. 
Μεταμόρφωση του Κυρίου μας στο όρος Θαβώρ, όπου κατά τους θείους Πατέρες 
συντελέσθηκε μεγαλειωδώς το μέγα θαύμα της φανερώσεως του υπερφυούς 
μυστηρίου της Αγίας Τριάδος. Εκεί, ο Υιός και Λόγος του Θεού, το άχρονον και 
αθάνατον Φως, το απαύγασμα της δόξης του Πατρός, μεταμορφώνεται και 
μεταμορφώνει. Εκείνος μεν φανερώνει ένα μικρό μέρος της εκπάγλου ωραιότητος 
δόξης Του, εκείνους δε μεταμορφώνει πνευματικώς, ώστε να γίνουν δεκτικοί και 
χωρητικοί του εκτυφλωτικού εκείνου ακτίστου Φωτός.



Επειδή ο πεπτωκώς άνθρωπος, πάντοτε επιθυμούσε να ιδεί το πρόσωπο του Θεού, 
να απολαύσει, δηλαδή, την αρχαία εκείνη ευλογία, την χαρά της κοινωνίας του με 
τον Θεόν, διά τούτο και ο Κύριός μας, δια του μεγίστου μυστηρίου της 
Ενανθρωπήσεώς Του, φανερώνει την δόξαν Του στην ανθρωπότητα, παρηγορεί τον 
άνθρωπο, φανερώνει την ευγένεια της καταγωγής του, υποδεικνύει τον τελικόν 
προορισμόν του πλάσματός Του, την θέωσιν και την αποκατάστασίν του στην 
περιωπήν της θείας υιοθεσίας. Ο ίδιος ο Χριστός, ως ο αθάνατος Ποιμένας του 
λαού Του, μας οδηγεί, ως η μόνη οδός και αλήθεια, στον ουράνιο Θεό και Πατέρα.

Ο εν δόξη Μεταμορφωθείς Ιησούς Χριστός στο όρος Θαβώρ αποκαλύπτει ότι 
Εκείνος είναι ο Κύριος της Ζωής και του θανάτου, Εκείνος είναι ο παντοδύναμος 
Θεός, ο παιδαγωγός ο άριστος, ο φιλόστοργος Πατέρας, ο Σωτήρ του κόσμου. Μας 
καλεί να συμπορευθούμε μαζί Του και να ανέβουμε στο θείο όρος των αρετών, 
όπου θα κατοπτεύσουμε το άρρητο κάλλος του θεανδρικού Του προσώπου.

Το γεγονός της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, εορτάζει η αγία Εκκλησία μας, ως το 
αεί απαστράπτον Θαβώρ, διακονούσα, ως κοινωνία θεώσεως, δύο χιλιάδες χρόνια 
τώρα, το θαύμα της Θεοφανείας, αλλά και της μεταμορφώσεως των πιστών εν 
Χριστώ. Η Εκκλησία μας είναι το όρος της Μεταμορφώσεως το νοητόν εις το 
οποίον εισερχόμεθα βεβαρημένοι, κοπιώντες και πεφορτισμένοι και δια της 
καθάρσεως και του φωτισμού του νοός, εξερχόμεθα φωτισμένοι, αγιασμένοι, 
λουσμένοι στο φως του Χριστού. Η Εκκλησία είναι το διδασκαλείον της αρετής, το 
εργαστήριο της θεώσεως, η κοινωνία Θεού και ανθρώπων, το πνευματικόν 
ιατρείον, όπου λαμβάνουμε πείρα ότι η αμαρτία, ως αντίθεη επιλογή και 
αποστασία από τον Θεόν, ως μία κατάσταση αφύσικη για τον άνθρωπο, τον 
παραμορφώνει, τον ασχημίζει, τον αρρωσταίνει. Ο ίδιος ο Δεσπότης Χριστός, ο 
μέγας ιατρός της ανθρωπίνης ασθενείας γίνεται ο ίδιος και το παντοδύναμο 
φάρμακο, που μας σώζει από το φαρμάκι της αμαρτίας. Εκείνος είναι ο μόνος 
αξιόπιστος εγγυητής της σωτηρίας μας.

Αυτή ακριβώς η υπαρξιακή μας θεραπεία δεν είναι προϊόν ανάγκης ή φόβου ή 
ακόμη και αμοιβής, αλλά είναι η ευλογημένη συνέργεια και συλλειτουργία του 
Θεού με τον άνθρωπον, έργον αγάπης και πίστεως, δώρο και χάρισμα της θείας 
αγάπης στον άνθρωπο.

Ας εγκαταλείψουμε, αδελφοί, τον αδιέξοδο δρόμο της αποστασίας από τον Θεόν. 
Έχουμε το ιερό Ευαγγέλιο, γνωρίζουμε τον τρόπο και τον τόπο της σωτηρίας μας, 
την Εκκλησία μας, έχουμε το φάρμακο, την μετάνοια, που μας καθιστά τέκνα 
ευλογίας και χάριτος, φώτα μέσα σ’ ένα κόσμο αποστασίας, τόσο σκοτεινό και 
πικρό. Ας παρακαλέσουμε τον Κύριό μας να μας μεταμορφώνει και να μας οδηγεί 



από δόξης εις δόξαν, ώστε να γινόμεθα άνθρωποι φωτεινοί, να ωριμάζουμε 
πνευματικώς, καταθέτοντας το τεκμήριο της εις Χριστόν πίστεως, που είναι το 
θεμέλιο της ζωής και της σωτηρίας μας».





  



  







  





  


































